

Информация субъектов Российской Федерации о предоставлении субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям) для обеспечения доступности физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг для социально незащищенных групп населения и населения, имеющего доходы ниже прожиточного минимума (выборочно)

В рамках государственной программы Приморского края «Развитие физической культуры и спорта Приморского края» на 2020-2027 годы, предусмотрена субсидия юридическим лицам на возмещение затрат и (или) недополученных доходов, возникающих при предоставлении ими льгот по оплате физкультурно-спортивных услуг населению Приморского края в 2019 году в размере 15,0 млн. рублей, в 2020 году – 20,0 млн. рублей.

В соответствии с Законом города Москвы от 15 июля 2009 г. № 27 «О физической культуре и спорте в городе Москве» и постановлением Правительства Москвы от 25 декабря 2017 г. № 1078-ПП «Об утверждении порядков предоставления субсидий организациям, осуществляющим деятельность в области физической культуры и спорта» Москомспорт осуществляет взаимодействие со спортивными организациями по предоставлению субсидий. Субсидии предоставляются физкультурно-спортивным организациям в целях возмещения недополученных доходов в связи с предоставлением на льготных условиях физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг отдельным категориям граждан (запланированная сумма субсидии из бюджета города Москвы в 2020 году составляет 128,2 млн. рублей). Также субсидии предоставляются социально ориентированным некоммерческим организациям в связи с осуществлением социально значимых программ в сфере физической культуры и спорта в городе Москве по двум направлениям: популяризация и развитие физической культуры, спорта и здорового образа жизни; организация и проведение на территории города Москвы регулярных занятий по физической культуре и спорту для отдельных категорий граждан, перечень которых определен Законом города Москвы от 15 июля 2009 г. № 27.

В порядке, предусмотренном постановлением Правительства Брянской области от 29 мая 2018 г. № 261-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, осуществляющим деятельность в социальной сфере в области физической культуры и спорта», на конкурсной основе осуществляется предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, осуществляющим деятельность в социальной сфере в области физической

культуры и спорта, в целях поддержки деятельности некоммерческих организаций на финансовое обеспечение затрат, связанных с оказанием услуг в сфере физической культуры и спорта, включающей осуществление следующих направлений деятельности: развитие физической культуры и массового спорта, популяризация здорового образа жизни; достижение инвалидами равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества.

Вместе с тем в Воронежской области государственная поддержка в виде предоставления льгот на платные физкультурно-оздоровительные и спортивные услуги юридических лиц для социально незащищенных групп населения в настоящее время не предоставляется. С июля 2013 года в Воронежской области предоставлялась субсидия в размере 50% от стоимости месячного абонемента юридическим лицам в целях возмещения части затрат, связанных с оказанием ими комплексных фитнес-услуг для малоимущих слоев населения. Однако, данный проект не нашел поддержку у населения на территории региона, так как несмотря на активную информационную кампанию ни один малоимущий гражданин не выразил желание воспользоваться данным предложением по причине того, что не считает занятия спортом приоритетным направлением при планировании своих расходов.

Региональная общественная организация Республики Марий Эл «Федерация фитнес-аэробики» выиграла грант Правительства Республики Марий Эл на развитие физической культуры и спорта в Республике Марий Эл в 2020 году по направлению «Массовый спорт». Федерацией фитнес-аэробики подготовлен проект «Активный возраст», направленный на вовлечение граждан старшего возраста в систематические занятия физической культурой и спортом. В ходе реализации проекта планируется создать 16 групп с количественным охватом в 240 человек для проведения бесплатных занятий по фитнес-аэробике с проведением дополнительных мастер-классов с профессиональными тренерами. На заключительном этапе реализации проекта планируется проведение большого спортивно-массового мероприятия (общее количество около 600 человек). Основные направления занятий с гражданами старшего возраста включают в себя тренировки по системам: «Здоровый позвоночник», «Йога и дыхательная гимнастика», «Пилатес», «Силовой блок».

В Республике Мордовия особое внимание уделяется привлечению граждан старшего поколения, к занятиям физической культурой и спортом. Немало важную роль в популяризации занятий физической культурой и спортом играет Ассоциация граждан пожилого возраста Республики Мордовия «Здоровый образ жизни», которая реализует оздоровительный проект «Мастерская здоровья». Благодаря участию и победе региональных некоммерческих организаций в конкурсе фонда Президентских грантов, на территории Республики Мордовия реализуются несколько проектов по оказанию физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг социально незащищённым категориям граждан.

В 2020 году Автономная некоммерческая организация Тверской спортивный клуб «Шторм» стала победителем конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации с проектом «Ладья безграничных возможностей». В рамках проекта организацией проводятся бесплатные занятия по гребле на лодках класса «Дракон» с детьми с ограниченными возможностями здоровья в Тверской области, а также соревнования и мастер-классы с данной категорией детей.

Спортивные федерации и физкультурно-спортивные клубы Ненецкого автономного округа ежегодно за счет грантов из окружного бюджета для социально ориентированных некоммерческих организаций реализуют физкультурно-спортивные проекты в части проведения физкультурно-спортивных мероприятий на территории Ненецкого автономного округа, участия команд Ненецкого автономного округа в межрегиональных турнирах, проведение мастер-классов и обучающих семинаров, а также организация летнего отдыха несовершеннолетних в спортивно-оздоровительных лагерях. Участие граждан в указанных проектах является безвозмездным.

В 2020 году из бюджета Пермского края предоставлены субсидии Пермской краевой организации общественно-государственного объединения Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо» на финансовое обеспечение затрат на реализацию проекта «Динамо» - здоровье для каждого» в размере 1 815,2 тыс. рублей и Автономной некоммерческой организации дополнительного образования «Центр подготовки молодых футболистов «Амкар» на финансовое обеспечение затрат на реализацию проекта «С детского сада с «Амкаром» в размере 2 999,0 тыс. рублей.

Региональная общественная организация «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки» в 2018 году получила грант в размере 500 тысяч рублей, на реализацию собственной программы «Мы за здоровый образ жизни! Сельский спорт». Программа позволила охватить 60% населения в селах. Осуществляется популяризация здорового образа жизни, вовлечение молодежи к участию в регулярных спортивных тренировках и фестивале для получения традиционных знаний, приобщения к культуре и обычаям коренных народов Чукотки.

Информация субъектов Российской Федерации об инициативных решениях негосударственных физкультурно-спортивных организаций об установлении льгот при предоставлении услуг определенным группам населения (выборочно)

В Санкт-Петербурге представлена широкая сеть фитнес-клубов, в 2019 году в 185 клубах систематически занималось более 734 тысяч человек. В рамках взаимодействия администраций районов и крупных сетевых фитнес-клубов реализуются различные проекты по работе с социально незащищенными группами населения. Так, фитнес-клуб «NEWTONE» с 2016 года проводит бесплатные регулярные индивидуальные занятия по

реабилитации детей с диагнозом «Детский церебральный паралич» на собственной спортивной базе. Для реализации данного проекта фитнес-клуб обеспечивает повышение квалификации, получение специального образования тренерами, а также закупает современное специализированное оборудование.

На территории Республики Ингушетия функционируют 28 общественных организаций и 3 спортивных клуба. У всех перечисленных организаций существуют проекты по оказанию физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг социально незащищенным категориям граждан.

В Калининградской области ряд негосударственных физкультурно-спортивных организаций (фитнес-центров) предоставляют услуги на льготной основе. Решение о предоставлении гражданам льготных и бесплатных услуг принимается такими организациями самостоятельно. Администрацией городского округа «Города Калининград» реализуется проект «Спортивные выходные», в рамках которого по соглашению как с муниципальными, так и с негосударственными организациями на их базе каждую субботу и воскресенье проводятся бесплатные занятия физической культурой для всех желающих по фитнесу, футболу, баскетболу, йоге, гребному, городошному спорту, теннису. При совместной работе органов местного самоуправления и руководства ООО «Черняховский бассейн» стало возможным бесплатное посещение частного бассейна спортсменами-инвалидами.

В сезоне 2020-2021 годов Федерация хоккея Республики Татарстан запускает проект #АЙДА В ХОККЕЙ для детей из малоимущих семей в муниципальных образованиях Республики Татарстан. Целью программы является популяризация вида спорта хоккей, привлечение и поддержка детей из малоимущих семей, создание равных возможностей к занятию хоккеем для детей, желающих заниматься хоккеем в спортивных школах Республики Татарстан. Федерация хоккея Республики Татарстан привлекает детей из малоимущих семей с последующей выдачей хоккейной экипировки и мониторинга развития спортсменов данной категории.

На территории муниципального образования город Саяногорск (Республика Хакасия) большинство спортивных организаций (ФОК АО «РУСАЛ Саяногорск», ФСК «Черемушки», «Алые паруса») бесплатно предоставляют площадки для проведения массовых мероприятий и соревнований среди несовершеннолетних, пенсионеров и инвалидов. ФСК «Черемушки» предоставляет льготы на посещение спортивных залов и бассейна многодетным семьям, инвалидам, пенсионерам и другим социально-незащищенным группам населения. На территории муниципального образования город Саяногорск существует положительная практика оказания физкультурно-оздоровительных услуг незащищенным слоям населения: начиная с 2018 года реализуется проект выходного дня «Зарядка выходного дня» и «Пробежки выходного дня», где инструкторы спортивных клубов, тренажерных залов в качестве волонтеров проводят занятия с населением

муниципалитета. Инструкторы клуба йоги, фитнес-зала один раз в неделю занимаются с пенсионерами в качестве социального партнерства.

Общественные спортивные организации Городской физкультурно-оздоровительный клуб «Динамо-Анадырь» и Региональная Федерация бокса Чукотки оказывают различную помощь в виде шефства над спортсменами из детского дома городского округа Анадырь. Ими закупается спортивная форма, для воспитанников детского дома с возможностью занятий в их секциях на безвозмездной основе, подарочные комплекты при награждении и проведении различных соревнований. Федерация бадминтона Чукотки основную спортивную деятельность направляет на поддержку и вовлечение незащищённых категорий граждан в физкультурно-оздоровительную среду, так воспитанники детского дома регулярно посещают тренировочный процесс и имеют высокие результаты в данном виде спорта.
